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Nu finns det en möjlighet för företag som är

inriktade på e-tjänster att få sina projektkost-

nader delfinansierade med offentliga medel! 

Vinnova, verket för innovationssystem, kommer

att satsa 20 miljoner kronor på projekt inriktade

på nya innovativa offentliga e-tjänster.

Offentliga e-tjänster är de elektroniska tjänster

- tillgängliga till exempel via Internet,TV eller

mobila tekniklösningar - som den offentliga

förvaltningen erbjuder medborgare, företag,

intresseorganisationer och andra myndigheter.

E-tjänsterna kan till exempel innebära snabbare

hantering av ärenden, stöd för demokratiska

processer och andra former för ökat inflytande,

effektiva arbetsprocesser, och en nätverksför-

valtning som förenklar myndighetskontakterna

för enskilda och företagare.

Ansökan i två steg

Utlysningen sker i två steg. I det första steget

får 15 projekt ett planeringsanslag på 

200 000 kronor vardera för att göra en fullstän-

dig ansökan. Bland dessa 15 kommer sedan 4-8

projekt att väljas ut för att i ett andra steg få

nya anslag med start våren 2005. I det andra

steget krävs en medfinansiering i projektet på

minst lika mycket som VINNOVAs bidrag.

Flera deltagare krävs

De nya e-tjänsterna ska svara mot tydliga

användarbehov och efterfrågan. De ska också ha

mätbara effekter och vara gränsöverskridande,

till exempel genom att de ökar samverkan

mellan myndigheter eller att de kan användas

av annan offentlig verksamhet. I projekten

krävs samverkan mellan minst tre aktörer varav

minst en deltagare från offentlig förvaltning

och en deltagare från universitet och högskola.

Deadline för inlämnande av ansökan är den 27

oktober. Kontakta oss gärna för att veta mer

om och hur ert företag kan söka.
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Möjlighet till stöd för svenska småföretag med affärsprojekt i 
Östeuropa, Afrika och Asien

Har ert företag planer på att starta ett affärspro-

jekt i t.ex. Ukraina? Behöver ert företag utbild-

ning i samband med projektet? Svenska små-

företag som startar affärsprojekt i Östeuropa

eller vissa länder i bl.a.Afrika,Asien eller

Latinamerika kan söka villkorslån och avskriv-

ningslån från Sida genom programmen

StartSyd och StartÖst.

I de länder där Sida har näringslivsprogram finns

ett stort behov av produktiva investeringar och

affärsverksamheter som kan skapa intäkter och

sysselsättning. Sida stödjer därför företag som vill

satsa på dessa nya marknader men som inte själva

kan bära de kostnader som krävs för att ett affärs-

projekt ska uppnå en långsiktig lönsamhet. StartSyd

och StartÖst erbjuder lån som avser riskavlyft

och delfinansiering av kostnader för utbildning

i samband med igångsättning av projekt.

Finansiering

StartSyd och StartÖst-lånen består av avskriv-

ningslån och villkorslån.Avskrivningslån beviljas

för utbildningsinsatser i det lokala företaget i

samband med att affärsprojektet startar.

Villkorslån beviljas för andra nödvändiga

investeringar (t.ex. begagnade maskiner) dock

inte för investeringar i mark, byggnader eller

för rörelsekostnader.Villkorslån kan endast

beviljas tillsammans med ett avskrivningslån.

Avskrivningslånet och villkorslånet får till-

sammans uppgå till högst 750 000 SEK per

projekt och motsvara högst 40 procent av den

totala investeringen. Högst 500 000 SEK kan

beviljas för avskrivningslån per projekt och

minimibelopp för respektive lån är 50 000

SEK.Villkorslånet ska återbetalas under en fem-

årsperiod.

Utvärdering av ansökningar

För utvärdering av projektansökningarna sam-

arbetar Sida med NUTEK/ ALMI

Företagspartner.ALMI gör en första bedöm-

ning av ansökan. Med utgångspunkt från

ALMIs förslag beslutar NUTEK om lån ska

beviljas. Samtliga projektansökningar behandlas

i en finansieringskommitté bestående av repre-

sentanter från NUTEK,ALMI och Sida.Vid

beslut beaktas aspekter som projektkvalitet,

total medelstillgång, länderfördelning och 

generella biståndskriterier.

Kontakta oss för att veta mer om hur vi ni kan

få stöd genom StartSyd och StartÖst.

Ny utlysning inom EU:s transportprogram Marco Polo

Svenska aktörer som är inriktade på internationell

transport har nu möjlighet att söka finansiering

för kostnader för övergång från väg till andra

transportsätt. Bakgrunden är att transport-

prognoser indikerar att godstransporter på väg

kommer att ha ökat med ca 35-50% i EU till

år 2010 om inga åtgärder sätts in. EU-kom-

missionen har därför initierat transportpro-

grammet Marco Polo, som skall stödja en över-

föring av vägtransporttillväxten till andra trans-

portsätt - närsjöfart, järnväg eller inre vatten-

vägar - och därmed minska vägtrafikstockning-

arna samt förbättra transportsystemets miljö-

prestanda.

Inriktning och finansiering

Marco Polo-programmet kan finansiera tre

slags åtgärder:

1) Trafikomställningsåtgärder – Startstöd till nya

godstrafiktjänster på järnväg, inre vattenväg 

eller närsjöfart (30% i stöd).

2) Katalysatoråtgärder – Stöd till projekt som 

syftar till att få bukt med strukturella hinder 

på den europeiska transportmarknaden.

Projekten ska vara innovativa och kan 

exempelvis fokusera på nyskapande logistiska

koncept eller nyskapande teknik (35% i stöd).

3) Samarbetsåtgärder –Främjande av samarbete 

och kunskapsspridning på godstransport-

marknaden i Europa (50% i stöd).

För åtgärder för trafikomställning ska den väg-

sträcka som trafikomställningen rör ligga på

territoriet av minst två av EU:s medlemsstater

eller på territoriet av minst en medlemsstat och

ett angränsande tredje land. 75 MEURO står

till förfogande för programmet under perioden

2003-2006.

Ansökan

En första utlysning genomfördes vintern 2003.

En ny utlysning 2004 planeras i början på

oktober med deadline för inlämnande av ansökan

till EU-kommissionen den 15 november.

Intresserade rekommenderas dock redan nu att

påbörja ansökningsarbetet.



Regionala stödmöjligheter för företag

Är ert företag lokaliserat i gles-, eller lands-

bygd? Planerar ni större investeringar för ert

företag eller planerar ni att genomföra ett

gemensamt projekt tillsammans med partners?

Då finns det en möjlighet att ni kan söka

regionalstöd.

Regionala stöd till företag delas ut både av den

svenska staten och av EU i syfte att utjämna

regionala skillnader samt att stimulera utveck-

lingstakten i utsatta regioner. De regionala stöden

kan finansiera såväl hårda som mjuka investe-

ringar och det är alltid viktigt att påvisa att

investeringarna kan bidra till regional utveckling

till exempel i form av ökad sysselsättning,

förbättrad miljö etc.

Från att främst ha omfattat regionalpolitiskt

prioriterade områden har den svenska regional-

politiken förändrats under senare år till att

omfatta alla delar av landet, dock fortfarande

med tyngdpunkt i regionalpolitiskt prioriterade

områden. Det ligger därför i alla företags

intressen att ta reda på vilka regionala stödmöj-

ligheter som finns i det egna länet.

Svenska regionalstöd

De regionala stöden administreras av läns-

styrelserna i varje län. Länsstyrelserna har tagit

fram s.k. regionala tillväxtavtal i vilka det anges

förutsättningarna för regional utveckling är och

vilka stödåtgärder som ska inrättas i det egna

länet. Detta gör att stödåtgärderna varierar från

län till län.Vanligt förekommande är dock de

brett inriktade programmen regionalt utveck-

lingsbidrag, landsbygdsbidrag och sysselsättnings-

bidrag som kan stödja allt från maskininveste-

ringar till utbildning, informationsinsatser och

nyanställningar. Stödnivåerna rör sig ofta mellan

nivåerna 15-50 %.

I de regionalpolitiskt prioriterade områdena

finns det mycket stödåtgärder av typen

direktstöd till maskiner, byggnader och ny-

anställningar medan stödinsatserna i andra

regioner mer är av utvecklingskaraktär exem-

pelvis produktutveckling, konsultinsatser och

miljöförbättrande åtgärder. I alla sammanhang

är det av avgörande betydelse att kunna visa att

den tilltänkta investeringen leder till en positiv

utveckling för företaget som i förlängningen

också kan bidra till att stärka den regionala

utvecklingen. Det kan handla om att man genom

inköpet av en ny maskin kan börja producera

en ny produkt vilket i förlängningen skulle

kunna leda till eventuella nyanställningar.

Regionalstöd från EU

Strukturfonderna utgör ungefär en tredjedel av

EU:s totala budget och är det finansiella instru-

ment genom vilket EU implementerar sin

regionala politik. Strukturfonderna finansierar

en rad program för regional utveckling som

kan ses som ett komplement till de svenska

regionalstöden.

Mål 1 går till de regioner inom EU som har

lägst utvecklingstakt. I Sverige omfattas norra

Norrland och inlandet av Mål 1-området. Mål

2 går till regioner med strukturella problem,

vilket i Sverige bl.a. omfattar ett område söder

om Mål 1, delar av Kronobergs, Jönköpings,

Kalmar, Blekinge och Östergötlands län. De

svenska Mål 1 och Mål 2 programmen har

utarbetats av svenska myndigheter och admi-

nistreras av speciella Mål 1 och Mål 2 sekretariat

som är placerade i anslutning till länsstyrelserna.

Inriktningen i båda programmen är bred med

inriktning på bl.a. näringslivsutveckling och

utveckling av infrastruktur. Mål 1 och Mål 2

kan inte stödja enskilda företag.

Företag kan däremot gå samman med andra

företag/aktörer med vilka man har ett gemen-

samt problem/projektidé och söka Mål 1 eller

Mål 2 finansiering.

Det finns inget övre maximalt stödbelopp utan

ställning tas till de uppskattade vinsterna från

projekt till projekt. När det gäller Mål 1 och

Mål 2 så finansierar EU en viss summa och

kräver då lika stor offentlig svensk med-

finansiering. Medfinansiering kan ofta erhållas

från länsstyrelsen som då ofta tar av de svenska

regionalstöden för att medfinansiera EU-

projekt. I ett typexempel kan EU-finansieringen

uppgå till 30 % av godkända projektkostnader

vilket innebär att svensk offentlig medfinansiering

om 30 % måste erhållas. Resterande 40% måste

projektparterna finansiera i så kallad privat

medfinansiering.

Kompletterande stöd

De svenska regionalstöden och EU:s regionalstöd

kompletterar varandra. I jämförelse med de

svenska regionalstöden så ligger betoningen

bland EU-stöden på samverkansprojekt som då

också ofta blir projekt av lite större format. De

svenska regionalstöden däremot kräver oftast

inget samarbete och kan gå till enklare projekt

av typen maskininvesteringar.

En bra utgångspunkt för att hitta rätt både

bland svenska och EU:s regionala stöd är läns-

styrelserna som man når genom den centrala

webbsidan www.lst.se.

Kontakta gärna oss för att veta mer om ert

företag kan söka regionalstöd från svenska 

staten och/eller EU.
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Ernst & Youngs internationella nätverk för offentlig finansiering, Global
Incentives Advisor (GIA) anordnar en GIA Academy Workshop om europeiskt 
forskningsstöd den 4-5 november i Bryssel.
Workshopen riktar sig till personer i ledande ställning i europeiska företag och fokus kommer att ligga på Europeiska

Kommissionens 6:e ramprogram för Forskning och Utveckling. Representanter från Europeiska Kommissionens DG Research

kommer att medverka liksom experter som kommer att ge praktiska tips för hur företag kan göra framgångsrika ansökningar.

Det kommer även att finnas möjlighet att diskutera egna idéer med experter. Kostnad för de två dagarna inklusive material,

logi, luncher, middag och cocktail är EUR 1400.                                                                För mer information, kontakta oss.



GIA Sweden AB kommer att vara huvudtalare på IT-mässan ”Hands on Your Network 2004”, 16-17 november i
Stockholm. Mässan riktar sig till ansvariga för test, övervakning och analys av nätverk, både vad gäller enterprise-nätverk
och telekommunikation. Mässan är också avsedd för ansvariga för installation och certifiering av fiber- och kopparnät.

Ulf Castenfors,VD, GIA Sweden AB kommer att hålla ett föredrag på ämnet “Incentives opportunities - a new way to
finance your projects and investments”.

Närvaro vid mässan är kostnadsfri. För mer info: www.flukenetworks.com/symposium

Välkommen.

Om GIA Sweden AB

Offentliga aktörer i såväl EU som Sverige och andra länder delar ut miljarder i form av bidrag och andra typer av

offentlig finansiering. Det innebär förmånliga möjligheter att finansiera de flesta typer av projekt och investeringar.

GIA Sweden AB har lång erfarenhet av att assistera företag, forskningsaktörer, universitet, myndigheter, kommuner

och landsting med EU-stöd och annan offentlig finansiering.Vi vägleder till de rätta programmen, assisterar i fram-

tagandet av ansökningar och bistår med projektadministration. GIA Sweden AB arrangerar även utbildningar och

bistår myndigheter i utformning, administration och utvärdering av offentliga stödprogram.

Besök även vår hemsida: www.giasweden.com

Ernst & Young Global Incentives Advisor

GIA Sweden AB ingår i Ernst & Youngs globala nätverk av 500 experter inom offentlig finansiering. Härigenom kan

vi bistå företag och organisationer med kartläggning av stödmöjligheter och framtagande av professionella ansökningar

i mer än 30 länder.

Nyhetsbrevet Projektfinans

Nyhetsbrevet utges tio gånger om året till de kunder som tecknat abonnemang avseende rådgivning i offentlig

finansiering. Projektfinans informerar om aktuella och särskilt intressanta finansieringsmöjligheter från såväl EU som

svenska och nordiska myndigheter. Uppgifterna i detta nyhetsbrev har noggrant kontrollerats, men bör inte användas

som slutgiltigt råd i enskilda konsultationer.

Ansvarig utgivare: Ulf Castenfors 070-550 30 34
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